



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į SKUODO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. gruodžio 23 d. Nr. 35P-34-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. gruodžio 12 ir 19 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (komisijos pirmininkas), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė (nedalyvavo gruodžio 19 d. posėdyje), Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys: teisėja, laikinai einanti Skuodo rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas, Skaistė Valinskytė (gruodžio 12 d. posėdyje nuo 14.30 iki 14.50 val.).

Pretendentai į Skuodo rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Irmantas Balčiūnas
2. Voldemaras Bumblys
3. Kristina Jurevičienė
4. Giedrė Kandratavičienė
5. Jolanta Laužikaitė
6. Michail Volčkov

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus į teisėjus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-102 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, vienbalsiai tinkamiausiais pretendентаis Skuodo rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti pripažino Michailą Volčkovą ir Giedrę Kandratavičienę.

Pretendentų į Skuodo rajono apylinkės teismo teisėjus, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas į teisėjus	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Michailas Volčkovas	0,5	9,17	18	9,67	2,17	3	15,83	16,5	74,84
Giedrė Kandratavičienė	1,5	8,33	15	8,67	1,83	3,5	16,67	17	72,50

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Michailas Volčkovas nuo 2015 m. sausio mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Klaipėdos apygardos teismo Civilinių bylų skyriuje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, M. Volčkovas yra įgijęs įvairią darbinę patirtį: penkerius metus dirbo teisėjo padėjėju Klaipėdos miesto apylinkės teisme, beveik dvejus metus dirbo juristu valstybinėje įmonėje, trejus su trupučiu specialistu Zarasų rajono apylinkės teisme, beveik metus teisės konsultantu antstolio kontoroje. Klaipėdos miesto apylinkės teisme Michailas Volčkovas dirbo su teisėjais, nagrinėjusiais civilines bylas, taip pat turi patirties, susijusios su teismo administravimo veikla, nes dirbo su teismo pirmininko pavaduotoju civilinėms byloms ir vykdė jo pavedimus. Pretendentas dalyvavo darbo grupėje dėl kokybės vadybos sistemos įdiegimo teisme ir buvo paskirtas Klaipėdos miesto apylinkės teismo kokybės vadybos sistemos Prevencinių veiksmų iniciatoriumi. M. Volčkovo tarnybinė veikla Klaipėdos miesto apylinkės teisme buvo vertinama gerai, o 2014 m. jis paskatintas už nepriekaištingą tarnybinių pareigų vienkartinį ypatingos svarbos užduočių atlikimą. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjo padėjėjo tarnybinė veikla ir kvalifikacija Klaipėdos apygardos teisme dar nebuvo vertinama, pažymima, kad jis bus vertinamas 2016 m., ir teigiama, kad M. Volčkovas pavestas funkcijas atlieka laiku ir tinkamai, nevengia papildomo darbo, dalyvauja teismo renginiuose ir prisideda prie jų organizavimo. Pretendentas nurodo keliantis kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose, puikiai mokantis lietuvių ir rusų kalbas, neblogai vokiečių kalbą ir turintis latvių kalbos pradmenis, kad yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narys. Jo žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. gegužės 30 d. metu įvertintos devyniais balais. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose Michailas Volčkovas apibūdinamas kaip pareigingas, dalykiškas, iniciatyvus, komunikabilus ir siekiantis žinių teisininkas, kaip nuovokus, atkaklus, kryptingai siekiantis užsibrėžtų tikslų, geranoriškas, atsakingas, sąžiningas, iniciatyvus darbuotojas, siekiantis išsiaiškinti ir teisingai suprasti teisinį santykį civilinėje byloje, gebantis dalykiškai ir jautriai spręsti keliamus ginčus, tinkamai pritaikyti teisės normas ir suformuoti teismų praktiką. Atrankos komisijos nuomone, Michailo Volčkovo turimi profesiniai įgūdžiai, gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leidžia teigti, kad jis tinkamai pasiruošęs tapti geru apylinkės teismo teisėju, siekiančiu nagrinėti civilines bylas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausia pripažinta pretendentė Giedrė Kandratavičienė dirba teisininke privačiame versle dviejose įmonėse, kurios užsiima skolų valdymu, bankroto administravimu, verslo konsultavimu, įmonių restruktūrizavimu, steigimo ir likvidavimo klausimais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, G. Kandratavičienė yra dirbusi juriste AB „Citadelės“ banke, vyr. specialiste Nacionalinės vartotojų teisių apsaugos tarnybos Kanceliarijos skyriuje, Vartotojų priėmimo skyriuje, vėliau Teisėkūros ir personalo skyriuje. Giedrės Kandratavičienės dabartinės pareigos yra teisininkė UAB Klaipėdos administratorių biure, darbo pradžia nuo 2011 m. gruodžio mėn., ir UAB Verslo valdymo centre, darbo pradžia nuo 2012 m. gegužės mėn. Atrankos komisijai pateiktoje medžiagoje nurodoma, kad pretendentė dirbdama Valstybinėje vartotojų teisių apsaugos tarnyboje atstovavo institucijai teismuose ir kitose valstybės institucijose, užduotis vykdė kruopščiai, laiku ir atsakingai, gilinosi į nagrinėjamų klausimų esmę, analizavo ir vertino iškilusias problemas, gebėjo rasti tinkamus jų

sprendimo būdus, kvalifikuotai konsultuodavo kolegas savo kompetencijos klausimais, kaip motyvuota darbuotoja buvo įtraukta į VVTAT direktoriaus sudaromą vidinį tikėtina galėsiančių užimti vadovaujamas pareigas darbuotojų sąrašą. Atrankos komisijai pateikti duomenys rodo, kad eidama dabartinės teisininkės pareigas Giedrė Kandratavičienė derina ir rengia sutartis, kitus teisinius ir su bankroto ir restruktūrizavimo procesais susijusius dokumentus, nuolat atstovauja įmonėms teismuose. Pretendentė nurodo pagal galimybes kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose, klausydama pranešimų darbinėje veikloje aktualiomis temomis, mokanti prancūzų ir rusų (B1 lygiu), anglų (A1 lygiu) kalbas. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2015 m. birželio 25 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose Giedrė Kandratavičienė apibūdinama kaip mandagi, dalykiška, pareiginga, punctuali darbuotoja, puikiai gebanti dirbti komandoje, nešališkai ir tolerantiškai vertinanti įvykius asmeniniu ir profesiniu požiūriu, tinkamai planuojanti ir organizuojanti savo darbo laiką, gebanti priimti argumentuotus sprendimus, profesionaliai atliekanti užduotis, įsigilinti ne tik į klausimo esmę, bet ir į smulkmenas. Pažymimas jos punctualumas, kruopštumas, veiklumas, komunikabilumas. Atrankos komisijos nuomone, Giedrės Kandratavičienės profesinės žinios, gyvenimiška ir darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus, ir ji galėtų sėkmingai eiti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Michailas Volčkovas ir Giedrė Kandratavičienė yra tinkamiausi pretendentai Skuodo rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Giedrė Lastauskienė

Olegas Fedosiukas

Sigitas Gurevičius

Aistė Žilinskienė

Ramūnas Antanas Bogdanas